

## 欧盟通过电动汽车反补贴案终裁草案

## 我商务部:坚决反对欧终裁草案

商务部新闻发言人4日表示,中方坚决反对欧方的电动汽车反补贴案终裁草案,但也注意到欧方表达要继续通过谈判解决问题的政治意愿。中欧技术团队将在10月7日继续进行谈判。

有记者问,据有关报道,10月4日,欧盟成员国代表投票通过了欧盟委员会提交的欧盟电动汽车反补贴案终裁草案,拟对原产于中国的电动汽车征收最终反补贴税。请问中方对此有何评论?商务部新闻发言人作出上述回应。

这位发言人表示,中国电动汽车坚持市场主导、立足充分竞争,通过不断自主创新,增加了世界绿色公共产品的优质供给,为全球应对气变做出了重要贡献。欧方的保护主义做法严重违反世贸组织规则,干

扰了正常的国际贸易秩序,不仅阻碍中欧贸易投资合作,延缓欧盟自身绿色转型进程,还将影响全球应对气变的共同努力。

这位发言人说,中方落实双方领导人达成的共识,始终从维护中欧全面战略伙伴关系大局出发,一直秉持通过对话磋商妥善处理分歧的最大诚意。6月底以来,中欧双方就电动汽车反补贴案进行了十余次司局级技术磋商和两次副部级磋商。9月19日,商务部部长王文涛和欧委会执行副主席兼贸易委员东布罗夫斯基斯举行全面、深入、建设性的会谈,双方明确表达了通过磋商解决分歧的政治意愿,一致同意开启避免贸易摩擦升级的价格承诺磋商。之后的短短14天里,中欧技术团队已经进行了6轮技术磋商,中方反复并充分听取了

中欧业界的诉求和意见,在磋商中全过程展现了开放合作的态度,显示了最大限度的灵活性。

这位发言人表示,对于欧盟对华电动汽车反补贴案,中方的立场是一贯的、明确的,中方坚决反对欧方在此案中不公平、不合规、不合理的保护主义做法,坚决反对欧方对中国电动汽车加征反补贴税。中方希望欧方清醒认识到,加征关税解决不了任何问题,只会动摇和阻滞中国企业对欧投资合作的信心和决心。中方敦促欧方真正展现出落实政治意愿的实际行动,回到通过磋商解决贸易摩擦的正确轨道上来。中方也必将采取一切措施坚定维护中国企业的利益。

据新华社

上海市放宽  
应届生身份认定标准

为积极引导高校毕业生等青年群体树立“先就业、后择业”的正确就业观,推动全社会形成更加包容平等的就业环境,帮助广大青年群体在择业时有更多选择、尽早实现就业,上海市人社局会同相关部门日前印发《关于优化调整高校毕业生参加本市招考(聘)工作有关事项的通知》。

《通知》进一步放宽了高校毕业生报考和应聘上海市事业单位、国有企业相关岗位的条件要求,明确:

上海市事业单位招聘应届高校毕业生的,应向毕业证书落款年度两年内(含毕业当年度)未落实编制内工作的高校毕业生开放,不对其是否有工作经历、缴纳社保作限制;

同时,上海市地方国有企业、在沪央企在开展校园招聘时,应结合企业实际,将校招岗位向毕业证书落款年度2年内(含毕业当年度)的高校毕业生开放,不对其是否有工作经历、缴纳社保作限制。

据央视新闻

日本首相石破茂:  
愿与中方共同打造“建设性的、稳定的”日中关系

日本首相石破茂4日下午在日本国会发表施政演说时表示,将努力与中方共同打造“建设性的、稳定的”日中关系。

石破茂在施政演说中从内政、外交、民生、经济等多方面阐述了其执政主张,强调旨在打造“能获得国民认可、能与国民同心相连、安全、安心、富裕的日本”。

在对华问题上,石破茂表示,将继续推进与中国的战略互惠关系,推动两国各层级之间的沟通交流。同时,将通过对话与合作,努力与中方共同打造“建设性的、稳定的”日中关系。

在“保卫日本”问题上,石破茂主要阐述了其外交和安保战略。他指出,面对当前分裂与对立不断加剧的国际社会,应从现实出发,以国家利益为基础,处理好外交与防卫的平衡,实现国家及地区的和平与稳定。

在经济问题上,石破茂强调将通过“提高工资和增加投资拉动经济增长,实现成长性经济”。

在“保护国民”方面,石破茂主张通过重新审视社会保障制度,促进高龄者、女性及残障人士的就业,打造不限于年龄、充分

发挥个体能力和个性的社会。他还表示将增设防灾省,应对日本国内频发的各种自然灾害,进一步做好灾后救助工作。

10月1日,石破茂当选日本第102任首相。连日来,日本各大媒体对石破内阁的支持率做了调查。日本共同社1日和2日进行的全国舆论调查显示,石破内阁支持率为50.7%,低于2021年岸田内阁新成立时的55.7%,也低于菅义伟内阁当时的66.4%。而《每日新闻》调查显示,石破内阁的支持率仅为46%。日媒评论称,石破内阁能走多远还需拭目以待。

据新华社

最高法:  
持续推进国际商事纠纷  
公正高效解决

记者日前从最高人民法院获悉,我国法院将继续构建完善国际商事纠纷多元化解机制,平等保护各国当事人合法权益,持续推进国际商事纠纷公正高效解决。

据悉,我国法院2013年以来共审结一审涉外、涉港澳台商事案件近50万件,当事人涉及100多个国家和地区。2018年,最高人民法院设立国际商事法庭,组建国际商事专家委员会,建立“一站式”国际商事纠纷多元化解机制。近年来,最高法国际商事法庭成功办结了多起重大疑难复杂国际商事纠纷案件。

最高法介绍,国际商事专家委员会是多元解纷的重要力量,是加强国际法治合作的重要创新机制。经过续聘、增聘,委员会目前共有来自26个国家和地区的63名专家委员,在地域上、职业上具有广泛代表性。中外专家委员先后在10多起涉外商事海事案件中就协议管辖、域外公司治理结构等法律问题以及法律查明提供咨询意见。

最高法表示,中国法院愿与各国司法机关一道,尊重彼此在文化传统、法律制度、司法实践等方面的不同,在坚持平等保护原则下,共同研究国际贸易、投资、航运、能源、基建等领域纠纷解决规则,推动形成开放、多元、稳定的世界经济秩序。

据新华社

伊朗最高领袖:  
未来仍可能适时回击以色列

伊朗最高领袖哈梅内伊4日表示,伊朗未来仍可能适时回击以色列。

据伊朗伊斯兰共和国广播电视台报道,哈梅内伊4日在德黑兰主持仪式悼念日前遇袭身亡的黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉。他在发表公开讲话时说,伊朗的敌人也是黎巴嫩、巴勒斯坦、伊拉克、埃及、叙利亚和也门的敌人。敌人同时采取心理战、经济施压和暴力。如果这套手段在一个国家取得成功,他们就会施加给另一个国家。他呼吁每个不想被压迫的国家必须团结一心。

哈梅内伊表示,伊朗武装部队1日晚对以色列的军事打击行动是对以色列和美国所犯罪行的“最小惩罚”。他说:“将来如果有必要的话我们还会这样做。”

中东局势近日持续升级。以色列军方9月29日袭击也门胡塞武装控制的港口和发电站等目标后,10月1日宣布对黎巴嫩南部的真主党目标进行地面打击,2日空袭巴勒斯坦加沙地带和叙利亚。为回应以色列近期一系列行为,伊朗1日晚向以色列大规模发射弹道导弹。

据新华社

## 天宫看神州

航天员想家怎么办?  
从中国空间站也能看见!

从天宫看淮入海水道 央视节目截图

坐地日行八万里,巡天遥看一千河。航天员想家了怎么办?其实从中国空间站也能看见。让我们从太空视角,看一看三位航天员的家乡!

中国空间站掠过青藏高原,沿金沙江一路追溯,镜头逐渐来到成都,这里是航天员叶光富的家乡。

成都又被誉为“天府之国”,与四川其他城市依山傍水的狭长城市版图不同,成都市形成了平原特有的环状扩散式城市布局,也正因为得天独厚的条件,成都成了祖国西南的重要经济、文化、科技产业中心。

中国空间站掠过祖国西北,蜿蜒的黄河流经黄土高坡,在河套平原盘桓后奔流向东。

这是沃野千里的河北平原,航天员李聪的家乡邯郸就在河北平原的南部。

航天员李广苏的家乡江苏徐州沛县坐落在微山湖西畔,从太空遥望家乡,京杭大运河、韩庄运河等水系把骆马湖、洪泽湖、高邮湖、淮河链接在一起。

从洪泽湖往东流向黄海的水道就是淮入海水道,全长160多公里,淮河流域安澜梦想正在一步步变为现实。

据央视新闻

节能环保,人人有责  
为了节能环保,请参与“光盘行动”

中宣部宣教局 中国文明网

## 征婚交友

广告热线:025-84783581

零距离老牌婚介中心

不成功不收会费,成功率高。  
张萍诚信热线 84649365。